

ΖΩΝΤΑΣ ΜΕ ΤΗ ΓΙΑΓΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΑΠΠΟΥ



ΓΙΑΓΙΑ ΚΑΙ ΠΑΠΠΟΥΣ:

Πώς μπαίνουν όρια στη σχέση αυτή;

Δεν είναι εύκολο γιατί οι ισορροπίες είναι λεπτές. Πόσες φορές έχετε ακούσει τις ακόλουθες φράσεις «η γιαγιά μου μ' αφήνει να φάω σοκολάτα», «ο παππούς μου έδωσε τα δικά μου λεφτά και θα πάρω παγωτό» ή «η γιαγιά μ' αφήνει να κάνω ό,τι θέλω, εσύ είσαι κακιά». Τι συμβαίνει τότε; Από την μια η γιαγιά ακυρώνει το ρόλο σας με το να μην σέβεται τα όρια που έχετε θέσει και τις συμπεριφορές που θεωρείτε αποδεκτές για το παιδί σας και από την άλλη η γιαγιά θέλει να «κακομάθει» το εγγόνι της.

Είναι υπέροχο και τα παιδιά το έχουν ανάγκη πού και πού να τους δίνεται η ελευθέρια αυτή. Ωστόσο, αν η γιαγιά και ο παππούς έχουν το ρόλο της «νταντάς» τότε τα πράγματα αλλάζουν. Εκεί θα πρέπει να μπουν κάποια όρια καθώς το παιδί δεν μπορεί να μεγαλώνει σε ένα περιβάλλον που τα πάντα είναι επιτρεπτά.

Πώς μπορούν οι γονείς να θέσουν τα όρια τους;

Θα πρέπει να κάνουν μια συζήτηση με τους δικούς τους γονείς. Σαφώς και εκείνοι έχουν μεγαλώσει παιδιά και ξέρουν αλλά τα πράγματα αλλάζουν. Αλλιώς μεγάλωσαν τα παιδιά τους και αλλιώς μεγαλώνουν τα εγγόνια τους. Θα πρέπει να είστε αυστηροί με τα όρια αλλά και με τον τρόπο διαπαιδαγώγησης των παιδιών σας, χωρίς όμως να



τους θίγετε ή να ασκείτε αυστηρή κριτική. Το βασικό είναι να διεκδικήσετε την ανατροφή των παιδιών σας από τη θέση του ενήλικα γονέα και όχι από τη θέση του παιδιού που ζητά βοήθεια από τους γονείς του. Όταν δείτε έτσι τον εαυτό σας, τότε έτσι θα σας δουν και εκείνοι. Τι γίνεται στην περίπτωση που οι γιαγιάδες και οι παππούδες βλέπουν τα παιδιά μόνο το Σαββατοκύριακο; Εκεί θα πρέπει να δείξετε ψυχραιμία. Το παιδί έχει ανάγκη από το «χάιδεμα» της γιαγιάς και του παππού. Μπορεί όταν γυρνάτε στο σπίτι να δυσκολευτείτε να θέσετε για λίγο τα όριά σας και ίσως σας κακοφανεί όταν το μικρό σας πει

«εγώ θα μείνω στη γιαγιά μου», αλλά δεν χρειάζεται να έρθετε σε αντιπαράθεση μαζί του. Ρωτήστε το αν απολαμβάνει την επίσκεψη στο σπίτι της γιαγιάς. Εξηγήστε του πως είναι ωραίο να κάνουμε ό,τι θέλουμε και πως και εσάς θα σας άρεσε, αλλά δυστυχώς δεν είναι πάντα εφικτό. Μπορείτε, λοιπόν, να συμφωνήσετε πως στο σπίτι της γιαγιάς θα είναι μια ευκαιρία να χαλάτε για λίγο το πρόγραμμά σας και να χαλαρώνετε.

Με τον τρόπο αυτό επιτρέπετε στο παιδί σας να έχει πολύ όμορφες αναμνήσεις, ενώ τα Κυριακάτικα τραπέζια στο σπίτι της γιαγιάς θα είναι κάτι που θα αναζητά.

Κοστίζει μια περιουσία να είσαι παππούς ή γιαγιά

Το ότι οι γονείς πληρώνουν πολλά για τα παιδιά τους είναι γνωστό. Το ίδιο όμως προκύπτει ότι ισχύει και για τον παππού και τη γιαγιά. Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα που έγινε στη Βρετανία από το περιοδικό «Yours», το οποίο απευθύνεται σε γυναίκες άνω των 50 ετών, το πρώτο εγγονάκι στοιχίζει στον παππού και στη γιαγιά τουλάχιστον 57.000 ευρώ από τη γέννησή του ώσπου να γίνει 18 ετών. Σε ακραίες δε περιπτώσεις το ποσό αυτό μπορεί να εξακοντιστεί ως και τις 138.000 ευρώ. Οι περισσότεροι μάλιστα συχνά εξοικονομούν αυτά τα χρήματα απαρνούμενοι μικρές απολαύσεις της ζωής.

Στο ποσό αυτό δεν περιλαμβάνονται μόνο παιδικά ρούχα, αλλά και σημαντικά έξοδα όπως μέρος των διδάκτρων, κόστος μετακινήσεων και ταξιδιών, ακόμη και το καθημερινό χαρτζιλίκι.

Περισσότερα από τα τρία τέταρτα των ερωτηθέντων δήλωσαν ότι βοηθούν οικονομικά τα παιδιά τους και τα εγγόνια τους, ακόμη και αν οι ίδιοι δυσκολεύονται να πληρώσουν τους δικούς τους λογαριασμούς. Πολλοί δεν πάνε διακοπές, πωλούν τα αυτοκίνητά τους, στερούνται ακόμη και συγκεκριμένα φαγητά προκειμένου να βοηθήσουν.

Περίπου ένας στους τρεις βοηθάει στην αγορά του αυτοκινήτου της οικογενείας και συνεισφέρει στη συντήρησή του, τέσσερις στους δέκα βοηθούν στην αποπληρωμή των χρεών των παιδιών τους ή στην εξόφληση των λογαριασμών τους και το ένα τρίτο βοηθάει στη διακόσμηση και στον εξοπλισμό των σπιτιών των παιδιών τους. Σύμφωνα με την έρευνα του περιοδικού, το ένα τέταρτο των παππούδων και των γιαγιάδων συνεχίζει να βοηθάει ακόμη και μετά την ενηλικίωση του εγγονού ή της εγγονής, συνήθως συμβάλλοντας στην πληρωμή διδάκτρων για τις σπουδές.

Η έρευνα δείχνει ότι το ένα δέκατο των παππούδων και των γιαγιάδων αποφασίζει να μείνει σε μικρότερα σπίτια για να εξοικονομήσει χρήματα για τα εγγόνια του, ενώ το 6% επιτρέπει στα παιδιά του να επιστρέψουν στο πατρικό σπίτι φέρνοντας μαζί την οικογένειά τους.

**OLYMPIA MARBLE
PTY LTD**
1-3 CHALDER ST, MARRICKVILLE NSW 2204
Ph. 9565 1415 - Mob. 0418 462 020
www.olympiamarble.com.au e-mail: olympia1@bigpond.net.au

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ

ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΖΗΤΗΣΤΕ ΤΟΝ ΗΛΙΑ Ή ΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΜΝΗΜΕΙΩΝ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟ NSW
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ
MONUMENTAL STONEMASONRY

SENIOR CITIZENS DISCOUNTS

